

## দুদিন নিখোঁজের পর খাদানে মিলল দেহ ধর্ষণ করে ছাত্রী খুন জামুড়িয়ায়



দশম শ্রেণির এক ছাত্রীকে ধর্ষণ করে খুনের অভিযোগ উঠল স্থানীয় এক যুবকের বিরুদ্ধে। টুইঙ্কল কুমারী সাহু (১৫) নামে দশম শ্রেণির ছাত্রীকে ধর্ষণ করে খুন করে রাজা ওরফে মহম্মদ আফতাব আলম নামে এক স্থানীয় যুবক। গত ২৬ শে জানুয়ারী ঘটনাটি ঘটেছে আসানসোল জেলার জামুড়িয়া অঞ্চলে।

সূত্রে প্রকাশ, টুইঙ্কল ও রাজা দু'জনেই জামুড়িয়া ৬ নম্বর অঞ্চলের বাসিন্দা। সোমবার থেকে নিখোঁজ ছিল টুইঙ্কল। তার বাড়ি থেকে নিখোঁজ হওয়ার অভিযোগ পুলিশে জানালে প্রথমে সেই অভিযোগ নিতেই চায়নি পুলিশ। মঙ্গলবার টুইঙ্কলের ক্ষতবিক্ষত দেহ উদ্ধারের পর স্থানীয় মানুষ ক্ষেমেতে ফেটে পড়ে। পুলিশের ভূমিকা নিয়েও প্রশ্ন উঠে যায়। স্থানীয় এক বাসিন্দা জানান, পুলিশ যদি টুইঙ্কলের পরিবারের অভিযোগ মতো ঠিক সময়ে পদক্ষেপ নিত তাহলে মেয়েটিকে হয়তো মারতে হত না। তাদের ধারণা টুইঙ্কল রাজা আনসারিকে চিনতে পেরে যায়। তাই ধর্ষণের পর তাকে খুন করে রাজা।

স্থানীয় সূত্র থেকে জানা যায়, দুদিন ধরে নিখোঁজ থাকার পর দশম শ্রেণির ছাত্রী টুইঙ্কলের ক্ষতবিক্ষত দেহ খাদানে থেকে উদ্ধার হয়। তার পরিবারের অভিযোগ, মেয়েকে ধর্ষণ করে খুন করা হয়েছে। জামুড়িয়া বাইপাস গোড়ালপাড়ার বাসিন্দা ওই ছাত্রীকে গত রবিবার দুপুরে একটি মেয়ে ডেকে নিয়ে যায়। পরিবারের দাবি, বোরখা পরা যে

মেয়েটি জাকতে এসেছিল তার নাম সাবা। তার সঙ্গে বোরবার পর টুইঙ্কল আর বাড়ি ফেরেনি। সাবাই টুইঙ্কলকে রাজার কাছে নিয়ে যায়। টুইঙ্কলের বাবা জানান, রাজা প্রায় উত্যান্ত করতো মেয়েকে। তাদের সন্দেহ হয় রাজা আনসারিকে। মেয়ে নিখোঁজের পর জামুড়িয়া থানার পুলিশের কাছে অভিযোগ দায়ের করতে গেলে পুলিশ অভিযোগ নিতে অস্বীকার করে বলে টুইঙ্কলের পরিবারের লোকেরা জানান। এরপর মঙ্গলবার ১২টা নাগাদ খাদান থেকে ছাত্রীর ক্ষতবিক্ষত দেহ উদ্ধার হয়। ছাত্রীটির মাথা খেঁতলানো ছিল। দেহের একাধিক জায়গায় অ্যাসিড দিয়ে পোড়ানোর দাগ ছিল।

জামুড়িয়া থানার পুলিশ ঘটনাস্থলে গেলে উত্তেজিত জনতা তাদের ঘিরে বিক্ষোভ দেখায়। এলাকাবাসীরা জামুড়িয়া বাইপাস ও বাজার এলাকা অবরোধ করে। পরিস্থিতি সামাল দিতে এলাকায় বিশাল পুলিশ বাহিনী ও র‍্যাফ নামানো হয়। অবরোধ তুলতে গেলে জনতা পুলিশ খন্ডযুদ্ধ শুরু হয়। অবরোধ হাটাতো পুলিশ লাঠিচার্জ করে ও কাঁদানে গ্যাস ছোঁড়ে। এতে জনতা আরও ক্ষিপ্ত হয়ে ওঠে। জনৈক এক ব্যক্তির কথায়, পুলিশের অপরাধীকে ধরার ব্যাপারে কোন তৎপরতা নেই, অথচ সাধারণ মানুষ বিক্ষোভ দেখালে পুলিশের তৎপরতা বেড়ে যায়। পুলিশ অপরাধীদের আড়ালের চেষ্টা করছে এবং স্থানীয়দের প্রতিবাদকে কমিউনাল বলে চালানোর চেষ্টা করছে।

## রাজবংশী কিশোরীকে ধর্ষণ করে খুন, গ্রেপ্তার রফিকুল মিঞা

২০ জানুয়ারী, বুধবার কোচবিহারের সিতাইয়ে এক ধর্ষিতা মাধ্যমিক পরীক্ষার্থীর মৃতদেহ উদ্ধার করা হল বাড়ি সংলগ্ন কলাবাগানে। মৃতদেহের মুখে গৌঁজা ছিল কাপড় ও খড়। ঘটনাস্থলে পুলিশ এলে দোষীদের গ্রেপ্তারের দাবীতে কিশোরীর দেহ আটকে বিক্ষোভ দেখান স্থানীয় বাসিন্দারা। পরে বিশাল বাহিনী নিয়ে ঘটনাস্থলে আসেন কোচবিহারের অতিরিক্ত পুলিশ সুপার দেবর্ষি দত্ত। ঐদিন রাতে জেলার পুলিশ সুপার সুনীল যাদব জানান, ওই ঘটনায় এক নাবালককে গ্রেপ্তার করা হয়েছে, তবে তার নাম জানাতে অস্বীকার করেন। সিতাই ব্লকের ভোলাচাতারা গ্রামের বাসিন্দা মৃতা ছাত্রী ঝর্ণা বর্মন

(পিতা- মৃত দীপ্তেন বর্মন)। স্থানীয় সিতাই হাইস্কুলের দশম শ্রেণীর ছাত্রী। গ্রেপ্তার হওয়া নাবালক অপরাধীর নাম রফিকুল মিঞা (পিতা- দিলদার)। এ ঘটনায় এলাকায় যথেষ্ট উত্তেজনা রয়েছে। স্থানীয় বাসিন্দাদের দাবী, “ধর্ষণ ও খুনের ঘটনায় জড়িত সকলকে খুঁজে বের করে কড়া শাস্তির ব্যবস্থা করতে হবে।” অন্যদিকে গত ২২ শে জানুয়ারী, ঘটনার প্রতিবাদে সিতাই হাইস্কুলের ছাত্রছাত্রীরা একটি মৌন মিছিল বের করেন।



## হিন্দু দেবস্থানে ভাঙচুর পুলিশের

## পথ দুর্ঘটনাকে ঘিরে উত্তাল হুগলীর চন্ডীপুর

পথ দুর্ঘটনাকে ঘিরে উত্তাল হয়ে উঠল হুগলী জেলার চন্ডীপুর। দুই সম্প্রদায়ের মানুষের মধ্যে সংঘর্ষের খবরও এলাকা থেকে পাওয়া গিয়েছে। এতে উভয় পক্ষের বেশ কয়েকজন আহত হয়। পুলিশ একটি স্থানীয় শিব মন্দিরে ভাঙচুর করেছে বলে স্থানীয়রা অভিযোগ করেছে। হুগলীর চন্ডীতলা থানার কাঁপা সাড়িয়া জিপির আহ্লাদির মোড়ে বৃহস্পতিবার (২৮ শে জানুয়ারী) সন্ধ্যায় এই অপ্রীতিকর ঘটনাটি ঘটে।

স্থানীয় সূত্রে জানা গেছে, বৃহস্পতিবার সন্ধ্যায় তৃষা গ্রাম থেকে আহ্লাদির মোড়ের কাছে সাইকেলে চড়ে আসছিলেন উত্তম মাজি। সেই সময় শেখ সাফিক নামে এক ব্যক্তি তার চারচাকা গাড়ি নিয়ে ওই সাইকেল আরোহীকে ধাক্কা মারে। এই ঘটনায় গুরুতর আহত হন উত্তমবাবু। এই সময় আহ্লাদির মোড়ে থাকা লোকজন শেখ সাফিকের গাড়ি ঘিরে বিক্ষোভ দেখায়। একই সঙ্গে আহত উত্তমবাবুকে স্থানীয়রা শ্রীরামপুর ওয়ালস হাসপাতালে ভর্তি করে। বিক্ষোভের খবর পেয়ে পাশের এলাকার বড়তাজপুর থেকে শেখ হাসান ও শেখ সোহরাব ঘটনাস্থলে এসে শেখ সাফিককে ছাড়িয়ে নিয়ে যেতে চায়। বিক্ষোভরত হিন্দুরা প্রতিবাদ করলে তারা অকথ্য নোংরা ভাষায় হিন্দুদের গালাগাল করতে থাকে ও হুমকি দিতে থাকে। এতে ক্ষিপ্ত হয়ে স্থানীয় হিন্দুরা শেখ হাসান ও শেখ সোহরাবকে ব্যাপক মারধোর করে। মার খেয়ে দুইজন তাদের বাইক ফেলে এলাকা ছেড়ে পালায়।

খবর পেয়ে শ্রীরামপুর বড়াবিট হাউজ থেকে এবং চন্ডীতলা থানা থেকে বিশাল পুলিশ বাহিনী ঘটনাস্থলে পৌঁছায়। কোন আলোচনা ছাড়াই জনতাকে ছত্রভঙ্গ করতে পুলিশ লাঠিচার্জ করতে থাকে। এরপর পুলিশ পাশের গ্রাম বাঘের মোড়ে

যায়। সেখানে সাধারণ মানুষের বাড়িটুকু নির্বিচারে লাঠি চালায় বলে অভিযোগ। পুলিশের এই আক্রমণ থেকে বাড়ির মহিলারাও রেহাই পায়নি। এই সময় উন্মত্ত পুলিশকর্মীরা একটি বাড়ির শিব মন্দিরে ভাঙচুর চালায় বলে জানা গেছে।

বাঘের মোড়ে গ্রামের এক বাসিন্দা পেশায় রেলকর্মী সুকুমার সাঁতরা বলেন, “বিয়েবাড়ি থেকে ফিরে বাড়ির সামনে দাঁড়িয়ে ছিলাম। হঠাৎ পুলিশ এসে মারতে শুরু করলো। এমনকি আমার স্ত্রী মীনাক্ষী ও মেয়ে সুমনাকে মারধোর করতে লাগলো।” রেখা জানান অভিযোগ তাকেও পুলিশ মারধোর করেছে। তাদের বাড়ির বাইকগুলো পুলিশ ভেঙে দিয়ে গেছে। ওই একই অভিযোগ অর্জুন গুছাইত ও রাজেশ বাগের। কিন্তু একই সময়ে বড়তাজপুরের সংখ্যালঘু সম্প্রদায়ের মানুষজন অস্ত্রশস্ত্র নিয়ে প্রকাশ্য রাস্তায় আত্মরক্ষা করতে থাকে। এমন কি ঐ অঞ্চল দিয়ে কোন হিন্দু গেলে তাকে মারধোরও করা হয়। কিন্তু পুলিশ এ ব্যাপারে আশ্চর্য রকম নীরব থাকে। বড়তাজপুর এলাকায় গিয়ে হিন্দুদের নিরাপত্তা না দিয়ে পুলিশ তখন বাঘের মোড় গ্রামের মানুষদের পেটানোতে ব্যস্ত ছিল বলে অভিযোগ।

স্থানীয় বাসিন্দা অভিযুক্ত সামন্তের অভিযোগ, আহ্লাদির মোড় অত্যন্ত দুর্ঘনাপ্রবণ এলাকা। তবু বড়তাজপুর অঞ্চলের লোকেরা মানুষের জীবনের তোয়াক্কা না করে অনিয়ন্ত্রিতভাবে গাড়ি চালায়। পুলিশ প্রশাসনকে বারবার বলেও কোন লাভ হয়নি। নাম প্রকাশে অনিচ্ছুক একব্যক্তি জানান, ‘পুলিশের ভূমিকা অত্যন্ত নক্যার লোকজনক। হিন্দুদের উপর পুলিশ যেভাবে ঝাঁপিয়ে পড়ে তাতে মনে হয় তারা কোন নির্দেশ পালন করতে এসেছিল।’ পুলিশই যদি এইরকম একপেশে কাজ করে, তাহলে সাধারণ মানুষ আর কার কাছে নালিশ জানাবে।

## আহত সাত পুলিশ ও চার গ্রামবাসী

## ধর্মীয় জলসা ঘিরে উত্তেজনা ছড়াল কোচবিহারে

মুসলমান সম্প্রদায়ের ধর্মীয় জলসা চলছিল। রাত ১২টার পরেও প্রচন্ড জোরে মাইক বাজলে কিছু গ্রামবাসী পুলিশে অভিযোগ জানায়। পুলিশ এসে মাইক বন্ধ করতে গেলে ক্ষিপ্ত মুসলিম সম্প্রদায়ের মানুষরা তাদেরকে আক্রমণ করে। জনতার হাতে আক্রান্ত হয়ে গুরুতর আহত হয়েছে অন্তত সাতজন পুলিশ কর্মী। আত্মরক্ষায় পুলিশ গুলি চালালে চারজন গ্রামবাসী জখম



হয়। ঘটনাটি গত ১৭-ই জানুয়ারী কোচবিহারের তুফানগঞ্জ থানার দেওচড়াই এলাকায় ঘটেছে। ঘটনার পর থেকেই এলাকায় পুলিশ মোতায়েন করা হয়েছে। পুলিশের গুলি চালানার ঘটনায় ক্ষুব্ধ রাজ্য সরকার তুফানগঞ্জ থানার ওসি মহিম অধিকারীকে ‘ক্লোজ’ করে দেওয়ার নির্দেশ দিয়েছে।

প্রত্যক্ষদর্শী জানান, শনিবার রাতে দেওচড়াই-এ স্থানীয় মসজিদের সামনের মাঠে ইসলামিক ধর্মীয় জলসা চলছিল। সেই জলসায় মাঝরাত হয়ে গেলেও তারস্বরে মাইক বাজানো হচ্ছিল। মাইকের শব্দে অতিষ্ঠ গ্রামের অন্যান্য মানুষের অভিযোগ









১০ই ফেব্রুয়ারী শহীদ তীর্থ সোনাখালিতে চার শহীদকে শ্রদ্ধা জানাচ্ছেন স্বামী প্রদীপ্তানন্দজী।

## কুলতলিতে স্বামী বিবেকানন্দের জন্ম-জয়ন্তী পালন

নিজস্ব প্রতিনিধি :- দক্ষিণ ২৪ পরগণার বাসন্তী থানার কুলতলিতে স্থানীয় হিন্দু সংহতি কর্মীদের উদ্যোগে গত ১২-ই জানুয়ারী থেকে তিনদিন ব্যাপী স্বামী বিবেকানন্দ জন্ম-জয়ন্তী পালন করা হল। এই উপলক্ষে বিভিন্ন সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান ও ক্রীড়া প্রতিযোগিতার আয়োজন করা হয়। অনুষ্ঠানের শেষ দিন ১৪-ই জানুয়ারী হিন্দুসংহতির সভাপতি তপন ঘোষ, সহসভাপতি দেবদত্ত মাঝি ও কোষাধ্যক্ষ সুজিত মাইতিও সেখানে উপস্থিত ছিলেন। কুলতলির হিন্দু সংহতির কর্মীরা তপন ঘোষকে ফুলের মালা পরিয়ে ও রাস্তায় ফুল ছিটিয়ে সভামঞ্চে নিয়ে আসে। সংহতি সভাপতি বিবেকানন্দের ছবিতে মালা দিয়ে ও প্রদীপ জ্বালিয়ে সেদিনের সভা শুরু করেন।

তপন ঘোষ স্বামীজীর সেই বিখ্যাত উক্তি স্মরণ করে বলেন, তোরা শিক্ষার সঙ্গে খেলাধুলা কর, শরীরচর্চা কর। সুস্থ সবল শরীর না হলে সুস্থ মনের অধিকারী হওয়া যায় না। হিন্দুদের এখন কাজ নয়,

সুস্থ সবল শরীর দরকার। গ্রামে গ্রামে বিধর্মীদের অন্যায় অত্যাচারের প্রতিবাদে শক্ত প্রতিরোধ গড়ে তুলতে শক্তি দরকার। এ বছর দৌড় প্রতিযোগিতা হয়েছে, আগামী বছর কবাডি ও কুস্তি প্রতিযোগিতার আয়োজন করার কথা তিনি বলেন।

তিনদিন ব্যাপী এই অনুষ্ঠানে প্রথম দিন ম্যারাথন দৌড় প্রতিযোগিতা হয়। এছাড়া আরও বিভিন্ন ইভেন্টের দৌড় প্রতিযোগিতা হয়। শেষদিন যেমন খুশী সাজো, দেশাত্মবোধক সংগীতের সঙ্গে নৃত্য ছিল সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের মূল আকর্ষণ। ১৪ তারিখ তপন ঘোষের উপস্থিতিতে দেশাত্মবোধক গানের মধ্য দিয়ে তিনদিন ব্যাপী অনুষ্ঠানের শেষ হয়। সভার শেষে সংহতি সভাপতি শ্রী তপন ঘোষ ১৪ই ফেব্রুয়ারী হিন্দু সংহতির প্রতিষ্ঠা দিবসে সকলকে কলকাতায় আসার আহ্বান জানান। কুলতলির মৃত্যুঞ্জয় মন্ডল, মন্টু সরদার, প্রসেনজিৎ সরদার ও অনিমেঘ সরাদার সমস্ত অনুষ্ঠানটির আয়োজক ছিল।

## মায়াহাউড়িতে ক্ষত্রিয় জাগরণ দিবস পালিত হল

গত ২৪শে জানুয়ারী দক্ষিণ ২৪ পরগণার জয়নগর থানার অন্তর্গত মায়াহাউড়ি গ্রামে হিন্দু সংহতির উদ্যোগে ক্ষত্রিয় জাগরণ দিবস পালন হলো। আশেপাশের অঞ্চল থেকে প্রায় তিনশ জন মহিলা পুরুষ এই ক্ষত্রিয় যজ্ঞে যোগদান করেন। হিন্দু সংহতির সহ সভাপতি দেবদত্ত মাঝি, কোষাধ্যক্ষ সুজিত মাইতি এবং রাজ্য কমিটির সদস্য রাজকুমার সরদার যজ্ঞানুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন। দেবদত্ত মাঝি ও রাজকুমার সরদার তাদের বক্তব্যে বলেন যে হিন্দু সংহতির একটি সম্পূর্ণ অরাজনৈতিক দল। হিন্দু সুরক্ষা ও প্রতিরক্ষা গড়ে

তোলাই হিন্দু সংহতির একমাত্র কাজ। মঞ্চ থেকে উপস্থিত সমস্ত জাতীয়তাবাদী হিন্দুদের ১৪ই ফেব্রুয়ারী কলকাতায় হিন্দু সংহতির সমাবেশে আসার আহ্বান জানানো হয়।

উপস্থিত গ্রামবাসীদের মধ্যে যজ্ঞানুষ্ঠান ঘিরে উৎসাহ ছিল দেখার মত। প্রায় ২০০ জনের মত যুবক যুবতী যজ্ঞানুষ্ঠানে শপথ গ্রহণ করেন। রাজকুমার তাদের সকলকে আত্মহতীর শপথ বাক্য পাঠ করান। ক্ষত্রিয় জাগরণ যজ্ঞে আগত সমস্ত গ্রামবাসীকে প্রসাদ স্বরূপ ভাত-ডাল ও তরকারি খাওয়ানো হয়।

## মন্দিরে ভয়ানক চুরি : দুষ্কৃতির অধরা

নিজস্ব প্রতিনিধি:- গত ১৪ই জানুয়ারী জয়নগর থানার অন্তর্গত নিমপীটের উত্তর তুলসীঘাটায় মাঝরাতে মন্দিরে ভয়ানক চুরি হয়ে গেল। ডাকাতির ধরণ দেখে নাম প্রকাশে অনিচ্ছুক এক ব্যক্তি জানান, এ রকম কাজ কোন বিধর্মী ছাড়া আর কারো নয়। লোভে পড়ে চুরি অনেকই করতে পারে, কিন্তু যেভাবে ঠাকুরের অপমান করা হয়েছে তাতে এইরকম সন্দেহই বন্ধমূল হচ্ছে।

ঐ দিন রাত বারোটোর পর উত্তর তুলসীঘাটের অতি প্রাচীন পাঁচু গোপাল থানে চোরেরা চুরি করে।

তারা থানের দরজা ভেঙে মন্দিরে ঢোকে। ঠাকুরের তিনটি চূড়া, সাত থেকে আট ভরির সোনার গহণা, ঠাকুরের বিভিন্ন সামগ্রী মিলিয়ে তিন-চার কেজি রূপো এবং প্রণামী বাস্র ভেঙে সমস্ত টাকা নিয়ে যায়। যার আনুমানিক বর্তমান বাজার মূল্য লক্ষাধিক টাকারও বেশি। কিন্তু যেটি সবচেয়ে দৃষ্টি কটু লেগেছে তা হল চোরেরা ঠাকুরের বসন খুলে ফেলে রেখে গেছে। ঠাকুরের মাথাও তারা ভেঙে দিয়ে যায়। এই চুরির ঘটনার দ্রুত কিনারা করে চোরদের দৃষ্টান্তমূলক শাস্তির দাবি প্রশাসনের কাছে গ্রামবাসীরা করেছে।

## জেহাদের লক্ষ্যে ৩০ হাজার ভারতীয়ের যোগাযোগ আইএসের সাথে

প্রায় ৩০ হাজার ভারতীয় নিয়মিত যোগাযোগ রাখছে আইএসের সাথে। সুদূর সিরিয়া থেকে ইসলামিক স্টেটের নৃশংসতাকে দুহাত বাড়িয়ে যারা স্বাগত জানাচ্ছে তাদের পরিচয় নিশ্চই বলার অপেক্ষা রাখে না। এরা শুধু যোগাযোগ রাখছে তা নয়, তারা আই এসে যোগ দিতে চায়। গোয়েন্দা সূত্রের খবর, এই ৩০ হাজার লোক নিজের দেশের বিরুদ্ধে যুদ্ধ ঘোষণা করার জন্যই আইএসে যোগ দিতে ইচ্ছুক। সাধারণতন্ত্র দিবসের আগে দেশের বিভিন্ন প্রান্ত থেকে ধৃত সন্দেহজনক জঙ্গিদেরকে জেরা করে এই তথ্য উঠে এসেছে। তারা দেশের বিভিন্ন অঞ্চলে একের পর এক হামলা চালিয়ে ভারতে শরিয়ত প্রতিষ্ঠা করতে চায়।

## স্বামীজীর জন্মদিনেই ক্ষত্রিয় জাগরণ দিবস পালন

নিজস্ব প্রতিনিধি :- ১২ই জানুয়ারী দক্ষিণ ২৪ পরগণার মিলনবাজার হিন্দু সংহতি কর্মীদের উদ্যোগে স্বামী বিবেকানন্দের ১৫৩-তম জন্ম-জয়ন্তী পালিত হল। সেখানে ঐ দিন মহাবীর রানাপ্রতাপ স্মরণে ক্ষত্রিয় জাগরণ দিবস পালন করা হয়। গত এক বছর ধরে হিন্দু সংহতির উদ্যোগে পশ্চিমবঙ্গের বিভিন্ন জেলায় ক্ষত্রিয় জাগরণ দিবস পালন করা হচ্ছে। এদিন যেমন মিলন বাজার অঞ্চলের সংহতি কর্মীরা স্বামীজীর পবিত্র জন্ম দিনটিকে ক্ষত্রিয় জাগরণের দিবস হিসাবে বেছে নিয়েছে।

দুপুর ১১টার মধ্যে সংহতি সভাপতি তপন ঘোষ যজ্ঞস্থলে এসে উপস্থিত হন। প্রায় এক কিলোমিটার দূর থেকে কর্মীরা তাঁকে 'কডন' করে সভাস্থলে নিয়ে আসে। মহিলা শঙ্খ ও উলুধ্বনি দিয়ে এবং পুষ্পবৃষ্টি করে তাঁকে বরণ করে নেয়।

যজ্ঞানুষ্ঠানে বর্গক্ষত্রিয় পুরুষ-মহিলার সংখ্যাই ছিল বেশি। এছাড়া কর্মক্ষত্রিয়, শ্রৌতক্ষত্রিয় ও জলক্ষত্রিয়-রাও বেশ ভালো সংখ্যায় উপস্থিত ছিল। সভাপতি তাঁর ভাষণে প্রথমেই স্বামী বিবেকানন্দকে ক্ষত্রিয় বলে উল্লেখ করেন। তাই এই বীর সন্ন্যাসীর জন্মদিনে ক্ষত্রিয় যজ্ঞানুষ্ঠান অনুষ্ঠিত হওয়ায় তা তাৎপর্যপূর্ণ হয়েছে বলেই তিনি মনে করেন। তিনি বিগত দিনে বর্গক্ষত্রিয়, কর্মক্ষত্রিয়, শ্রৌতক্ষত্রিয় ও জলক্ষত্রিয়দের দেশরক্ষায় আত্মবলিদানের ইতিহাস তুলে ধরেন। তিনি বলেন, বর্তমান পরিস্থিতিতে ক্ষত্রিয় সমাজকে মুসলিম আধাসনের বিরুদ্ধে গ্রামে গ্রামে প্রতিরোধ গড়ে তুলতে হবে। তিনি সমাজ ও ধর্মের এই দুর্দিনে দশজন যুবক-যুবতীকে আত্মহতী দিয়ে শপথ নিতে আহ্বান জানান।

## উদ্ধার প্রচুর অস্ত্রশস্ত্র : বাংলাদেশ সীমান্তে ধৃত ৫০ অনুপ্রবেশকারী

প্রজাতন্ত্র দিবস উপলক্ষে সারা দেশ জুড়ে জঙ্গিহানার কড়া সতর্কতা জারি করা হয়েছিল। পশ্চিমবঙ্গের উত্তর ২৪ পরগণার বাংলাদেশ সীমান্তেও কড়া নজরদারি চলছিল। প্রজাতন্ত্র দিবসের প্রাক্কালে বনগাঁ ও বসিরহাট সীমান্ত দিয়ে ভারতে ঢোকানোর সময়ে ৫০ জন বাংলাদেশী অনুপ্রবেশকারীকে আটক করা হয়েছে। সেই সঙ্গে বাগদা সীমান্ত থেকে উদ্ধার হয়েছে তিনটি এয়ার গান, দুটি ম্যাগজিন ও বেশ কয়েকটি দেশি পিস্তল। আটক হওয়া বাংলাদেশীদের সঙ্গে কোনরকম জঙ্গিযোগ আছে কিনা তা খতিয়ে দেখা হচ্ছে। স্থানীয় বাসিন্দাদের অভিযোগ সীমান্তরক্ষী বাহিনী আরও

কড়া ও সতর্ক হলে অনুপ্রবেশ অনেক আগেই রোধ করা সম্ভব হত।

উত্তর ২৪ পরগণার বনগাঁ ও বসিরহাটে দুই জঙ্গি লুকিয়ে আছে খবর আসতেই শুরু হয় জোর তল্লাশি। শিয়ালদা মেন শাখার বনগাঁ-হাসনাবাদ-বসিরহাটগামী ট্রেনে প্রতিটি স্টেশনে ও বাস স্টপেজগুলোতেও চলছে তল্লাশি। এইভাবে কড়া নিরাপত্তার ঘেরাটোপে বসিরহাট-বনগাঁ ভারত-বাংলাদেশ সীমান্ত এলাকা থেকে ৫০ জন বাংলাদেশী অনুপ্রবেশকারীকে গ্রেফতার করেছে বিএসএফ ও পুলিশ। সেইসঙ্গে বেশ কিছু বেআইনি অস্ত্রশস্ত্র ও উদ্ধার হয়েছে ওই এলাকা থেকে।

## সংহতির অষ্টম বর্ষপূর্তিতে প্রধান অতিথি ফ্রাঁসোয়া গোতিয়ে



এই ব্যক্তির জন্ম ফ্রান্সের রাজধানী প্যারিসে। জাতিতে ফরাসী। পেশায় সাংবাদিক ও লেখক। বর্তমানে থাকেন পন্ডিচেরীর অরোভিল-এ। মহর্ষি অরবিন্দ এবং শ্রীশ্রী রবিশংকরজীর অনুগামী।

হিন্দু ধর্মের চরম অনুরাগী, ভারতীয় দর্শন ও ইতিহাসের বিশেষজ্ঞ। শুধু বিশেষজ্ঞই নয়, তিনি আমাদের হিন্দুত্বের জোরালো প্রবক্তা। ভন্ড সেকুলারিজমের নামে হিন্দুধর্মের ও ভারতের যে চূড়ান্ত শত্রুতা করা হয়, সেই ভন্ডামিকে ভেঙ্গে চূরমার করে দিতে উনি সदा সক্রিয়। বর্তমানে ফ্রাঁসোয়া গোতিয়ে যে কাজটি হাতে নিয়েছেন, তার জন্য ভারত এবং হিন্দুরা ওঁর কাছে চির কৃতজ্ঞ থাকবে। উনি মহারাষ্ট্রের পুনেতে একটি মিউজিয়াম বা সংগ্রহালয় তৈরী করেছেন। নাম “ছত্রপতি শিবাজী মিউজিয়াম” উনি এটার নাম রাখতে চেয়েছিলেন “হিন্দু হলোকস্ট মিউজিয়াম”, অর্থাৎ “হিন্দু গণহত্যা সংগ্রহালয়”। বিশ্ববিখ্যাত ঐতিহাসিক উইল ডুরান্ট (Will Durant) লিখেছেন, “মুসলমান ভারত বিজয় ইতিহাসের সবথেকে বেশী রক্তাক্ত অধ্যায়”। (The Mohammedan Conquest of India is probably the bloodiest chapter in history)। অথচ ভারতীয় ছাত্রছাত্রীরা পড়ে- মুসলিম আক্রমণকারীরা ছিল মোলায়েম, মানবিক, শিল্প-সংগীতের গুণগ্রাহী। ইতিহাসের এই বিকৃত পাঠ আমাদের জাতিকে শেষ করে দিয়েছে। তাই একে সংশোধনের জন্য ফ্রাঁসোয়া গতিয়ে তাঁর সংগ্রহালয়ের নাম “HINDU HOLOCAUST MUSEUM” দিতে চেয়েছিলেন। কিন্তু এতটা কড়া সত্য সেকু ভারত হজম করতে পারবে না। তাই তাঁকে নাম পাল্টে “শিবাজী মিউজিয়াম” রাখতে হয়েছে।

ভারতবাসী তাদের নিজেদের ইতিহাস জানে না। জানেনা এই দেশ ও জাতির উপর বিদেশী ও বিধর্মী আক্রমণকারীদের কি বীভৎস, কি নৃশংস অত্যাচার হয়েছে। ভারতবাসী জানেনা আমাদের কি বিপুল সম্পদ ছিল, কি বিপুল জ্ঞানভান্ডার ছিল। মুসলিম আক্রমণে কিভাবে সেগুলো লুণ্ঠিত হয়েছে। বিদেশীর লেখা ও তাদের পেটোয়া ঐতিহাসিকদের লেখা ইতিহাস পড়ে আমাদের কয়েক প্রজন্মের মানুষ আত্মসম্মান হারিয়ে ফেলেছে। আত্মবিশ্বাস হারিয়ে চরম হীনমন্যতায় ভুগছে। স্বাধীন ভারতে বিখ্যাত ঐতিহাসিক রমেশচন্দ্র মজুমদারের লেখা ইতিহাসবিদ কংগ্রেসী দালাল তারাচাঁদের ইতিহাস ছাত্রদেরকে পড়ানো হয়। শ্রেষ্ঠ ঐতিহাসিক যদুনাথ সরকারের লেখা ইতিহাসকে বাদ দিয়ে তৃতীয় শ্রেণীর মার্কসবাদ ঐতিহাসিক ইরফান হাবিব, রোমিলা থাপার, বিপান চন্দ, তপন রায়চৌধুরীদের লেখা বিকৃত ইতিহাসকে কলেজ ও বিশ্ববিদ্যালয়ে পাঠ্য করা হয়েছে।

কিন্তু এসবের সংশোধন করবে কে? কেউ এগিয়ে আসেনি। এগিয়ে এসেছেন ওই বিদেশী। আমার সঙ্গে ফ্রাঁসোয়া গতিয়ের পরিচয় অনেকদিনের। আমার কাজে সবসময় তাঁর সোচ্চার সমর্থন পেয়েছি। আমি তাঁর পুনের মিউজিয়ামও দেখে এসেছি। এখানে শিবাজী, রাণাপ্রতাপ, ঔরঙ্গজেব, কাশ্মীর, বাংলাদেশ ইত্যাদি বিষয়ে একটি করে প্রদর্শনী হল আছে। মাঝে মাঝে ভারতের বিভিন্ন স্থানে এই প্রদর্শনীগুলো তিনি FACT (Forum Against Continuous Terrorism) নামক সংস্থার পক্ষ থেকে দেখানোর আয়োজন করেছিলেন। বিষয়-বাংলাদেশে হিন্দুর উপর অত্যাচার। লক্ষ লক্ষ মানুষ সেই প্রদর্শনী দেখেছিলেন।

ফ্রাঁসোয়া তাঁর পুনের মিউজিয়ামকে আরো সমৃদ্ধ করার কাজ তিনি চালিয়ে যাচ্ছেন। তিনি এবার আমাদের ১৪-ই ফেব্রুয়ারী অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি।

—তপন ঘোষ





## দলিত হিন্দু যুবককে পুড়িয়ে মারল মুসলিমরা

শাওন ধর্মরাঠোর (১৭) নামক এক দলিত যুবককে চোর সন্দেহে মারধোর করে পুড়িয়ে মারল তিনজন মুসলিম যুবক। গত ১৩ই জানুয়ারী তারা শাওনকে মারধোর করে গায়ে আগুন লাগিয়ে দেয়। বিভৎসভাবে পুড়ে যাওয়া শাওনকে পুনে সিটি হাসপাতালে ভর্তি করা হয়। সেখানেই তার মৃত্যু হয়। ঘটনাটি ঘটে মহারাষ্ট্রের পুনে শহরে।



এই ঘটনার পরিপ্রেক্ষিতে পুনে পুলিশ ইব্রাহিম মেহবুব শেখ (৩৫) ইমরাণ তালবুলি (২৮) ও তার ভাই জুবের তায়বুলিকে গ্রেফতার করে। ইব্রাহিমের বাড়ি কসবাপথ অঞ্চলে এবং ইমরাণ ও জুবেরের বাড়ি ফতিমানগর অঞ্চলে।

সোলাপুরের বাসিন্দা শাওন ধর্মরাঠোর মাত্র ১৫ দিন আগে তার বাবার সঙ্গে পুণতে আসে। তার বাবা সেখানে একটি ইটভাটার শ্রমিক। শাওন পুণে এসে রাস্তায় কাগজ কুড়ানির কাজ করতো আর অলকা টকিজের কাছে ফুটপাতে রাতে ঘুমাতে।

গত ১৩ই জানুয়ারী চোর সন্দেহে মুসলিমরা শাওনকে অপহরণ করে কসবা পথ অঞ্চলে এক কালী মন্দিরের পাশে নির্জন গলিতে নিয়ে যায়। মৃত্যুকালীন জবানবন্দীতে রাঠোর জানিয়েছে, তাকে

কলার ধরে একটি নির্জন গলিতে নিয়ে যায়। সেখানে তাকে তিনজন মিলে প্রচণ্ড মারধোর করে। তারপর তার গায়ে পেট্রোল ঢেলে তারা আগুন লাগিয়ে দেয়। আগুনে তার শরীরের প্রায় ৭৫ শতাংশ পুড়ে যায়। তাকে স্যাসুন হাসপাতালে ভর্তি করা হলে সাতদিন পর তার মৃত্যু হয়।

কংগ্রেসের ভাইস প্রেসিডেন্ট রাহুল গান্ধী, আপ থ্রেসিডেন্ট ও দিল্লীর মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়াল এবং দেশের অন্যান্য ধর্ম নিরপেক্ষ রাজনৈতিক নেতৃবৃন্দ হায়দ্রাবাদে দলিত যুবক রোহিত ভেমুলার মৃত্যুতে সমালোচনার ঝড় তুলেছিল। ইলেকট্রনিক মিডিয়া, সংবাদ মাধ্যম আশ্চর্য রকমভাবে চুপ। এমনকি লেখক বা বুদ্ধিজীবীদের কাউকে কোন পুরস্কার ফেরত দিতে শোনা যায়নি।

## দলিত কিশোরীকে ধর্ষণ করে খুন : মুখে কুলুপ এঁটেছে সুশীল সমাজ

উত্তরপ্রদেশের বরেলীর আনন্দপুরা থামে তেরো চোদ্দ বছরের একটি দলিত সম্প্রদায়ের হিন্দু মেয়েকে কয়েকজন মুসলিম যুবক ধর্ষণ করার পর খুন করে। শুধু ধর্ষণ করে খুন করাই নয়, মেয়েটির যৌনাঙ্গে আখ ঢুকিয়ে চরম নির্মমতার পরিচয় দেয় ধর্ষণকারীরা।



রোহিত ভেমুলার মতো এই দলিত কিশোরীর মর্মান্তিক মৃত্যু স্যোসাল মিডিয়া বা দৈনিক সংবাদপত্রগুলোকে বিশেষ প্রভাবিত করতে পারেনি। এর কারণটাও সম্ভবত অপরাধীরা সকলেই সংখ্যালঘু সম্প্রদায়ের বলে। রাজনৈতিক নেতারা এবং তথাকথিত সুশীল সমাজ ও বুদ্ধিজীবীরা মুখে কুলুপ এঁটে, না জানার ভান করে বিষয়টি এড়িয়ে

গেছে। রোহিত ভেমুলার ঘটনায় যাদের খুব তৎপরতা দেখা গিয়েছিল, তারাই আজ দলিত প্রেম ভুলে অপরাধীদের বাঁচাতে এবং অপরাধের বিরুদ্ধে প্রতিবাদ এড়িয়ে যেতে তৎপর হয়েছেন।

### স্কুল কলেজে সরস্বতী পূজা বন্ধের আবেদন

## ভারতীয় সংস্কৃতিকে ধ্বংস করার ঘণ্য চক্রান্ত

সরকারী এবং সরকারী সাহায্যপ্রাপ্ত বিদ্যালয়গুলিতে সরস্বতী পূজা সহ সমস্ত ধর্মীয় অনুষ্ঠান বন্ধ করার আবেদন জানালো ভারতীয় বিজ্ঞান ও যুক্তিবাদী সমিতি নামের একটি সংগঠন। গত ২ রা ফেব্রুয়ারী পুরুলিয়া জেলার ডি আই প্রাইমারী স্কুল এবং ডি আই সেকেন্ডারী স্কুলকে সংগঠনের পক্ষ থেকে জনৈক মধুসূদন মাহাতো এই আবেদন জানান। যেহেতু ভারত একটি ধর্মনিরপেক্ষ দেশ, তাই সরকারী সাহায্যপ্রাপ্ত বিদ্যালয়গুলিতে সরস্বতী

পূজা করা অসাংবিধানিক এই রকমই দাবী এই সংগঠনের। এই সংবাদ প্রকাশিত হওয়া মাত্র স্যোসাল মিডিয়ায় এই দাবীর বিরুদ্ধে সমালোচনার ঝড় ওঠে। প্রশ্ন উঠেছে, সরকারী অনুদান প্রাপ্ত মাদ্রাসা এবং মিশনারী স্কুলগুলোতে ঢাকঢোল পিটিয়ে ধর্মশিক্ষা দেওয়ায় পরস্পরের বিরুদ্ধে টু-শব্দটি না করে সরস্বতী পূজা বন্ধের আবেদন কী যুক্তিতে! এই উদ্যোগের পিছনে ভারতীয় সংস্কৃতিকে ধ্বংস করার এই ঘণ্য চক্রান্ত আছে বলেই ধারণা করা হচ্ছে।

## বিএসএফের গুলিতে নিহত অনুপ্রবেশকারী

গত ২৪ শে জানুয়ারী বাংলাদেশ থেকে ঢাকা এক অনুপ্রবেশকারী বিএসএফের গুলিতে নিহত হন জয়নাল আলি (৪২) নামে এক বাংলাদেশী। মালদার বামনগোলা থানার খুটাদহ এলাকায় ঘটনাটি ঘটে। বিএসএফ মৃতদেহ উদ্ধার করে বামনগোলা থানার হাতে তুলে দেয়। এই ঘটনার পর সকাল থেকে ভারত বাংলাদেশ সীমান্তে উত্তেজনা ছড়িয়ে পড়ে।

এলাকার টহলরত বিএসএফ জওয়ানদের চোখে তারা পড়ে যায়। বিএসএফ জওয়ানরা তাদের তাড়া করলে চারজন পালিয়ে বাংলাদেশ সীমান্তে ঢুকে পড়ে। জয়নাল ভারতের দিকে ঢুকে পড়লে জওয়ানরা তাকে লক্ষ্য করে গুলি চালালে ঘটনাস্থলেই তার মৃত্যু হয়। তারকাছ থেকে কিছুকাগজপত্র, মোবাইল ও বাংলাদেশি সিমকার্ড পাওয়া গেছে। এই ঘটনায় পুলিশের গোয়েন্দা শাখা ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে। ঐ ব্যক্তি শুধুই গরু পাচারকারী, না তার অন্য কোন উদ্দেশ্য ছিল তার তদন্ত শুরু করা হয়েছে।

বিএসএফ সূত্রে জানা গিয়েছে, শনিবার রাত বারোটা একটা নাগাদ চার পাঁচ জনের একটি দল বাংলাদেশ সীমান্ত পেরিয়ে ভারতে ঢেকে। সম্ভবত তারা গরু পাচারকারী। এই সময় ৩১ নং ব্যাটেলিয়ানের খুটদহ

বিএসএফ সূত্রে জানা গেছে, সীমান্তে কড়া নজরদারির ব্যবস্থা করা হয়েছে।

## কামদুনি ধর্ষণ কাণ্ডে দোষীদের উপযুক্ত সাজা দিল আদালত

## তিন জনের ফাঁসি ও আমৃত্যু কারাদণ্ড



দুবছর ধরে বিচার প্রক্রিয়া চলার পর অবশেষে গত ৩০ শে জানুয়ারী কামদুনি ধর্ষণ ও খুনকাণ্ডে দোষীদের সাজা শোনালো আদালত। মূল অভিযুক্ত ছয়জনের মধ্যে তিনজনের মৃত্যুদণ্ড ও তিন জনের আমৃত্যু কারাবাস -এর সাজা হয়। সমস্ত ঘটনটার চক্রী আনসার আলি, আমিন আলি ও মইফুল আলি মোল্লা-র ফাঁসির আদেশ দেন বিচারক। সেইসঙ্গে ধর্ষণ ও খুনের ষড়যন্ত্রে যুক্ত আমিনুল ইসলাম, ভোলানাথ নস্কর ও শেখ ইমানুল ইসলামের আমৃত্যু কারাবাসের শাস্তি বহাল হয়। ৩১ শে জানুয়ারী শনিবার কলকাতা নগর দররা আদালতের দ্বিতীয় অতিরিক্ত জেলা ও দররা বিচারক সঞ্চিতা সরকার এই রায় দেন। কামদুনির সাধারণ মানুষ সহ সমস্ত প্রতিবাদী দোষীদের এই শাস্তিতে আনন্দ প্রকাশ করেছে। যদিও উপযুক্ত প্রমাণের অভাবে দুইজন দোষী বেকসুর খালাস পেয়ে যায়।

কি ঘটেছিল দুবছর আগে? পরীক্ষা দিয়ে ফিরছিলেন কলেজ ছাত্রী শিপ্রা ঘোষ। দুপুরবেলা পথ ছিল নির্জন। টিপটিপ বৃষ্টি পড়ায় রাস্তায় লোক ছিলনা বললেই চলে। সেই সুযোগটাই কাজে লাগিয়েছিল আলসারের দল। নির্মিয়মান একটি কারখানার একটি ঘরের মধ্যে শিপ্রাকে তারা টেনে নিয়ে যায়। কারখানার চারপাশে আট ফুটের পাঁচিল থাকায় কেউ কিছু বুঝতে পারেনি। অপরাধীরা সেখানে মেয়েটিকে খুব বাজে ভাবে ধর্ষণ করে। শুধু ধর্ষণ করেই তারা ক্ষান্ত হয়নি, মেয়েটি তাদের চিনতে পারায় অত্যন্ত নৃশংসভাবে তার পা-দুটো চিরে তাকে হত্যা করে। ঘটনার খবর ছড়িয়ে পড়তেই সাধারণ মানুষ ক্ষিপ্ত হয়ে ওঠে। অপরাধীদের গ্রেফতারের দাবীতে পথ অবরোধ করে বিক্ষোভ দেখান হয়।

শিপ্রা ঘোষের গণধর্ষণ ও হত্যাকারীদের বিরুদ্ধে প্রথম গণ আন্দোলন ও বারাসাতের চাঁপাডালির মোড়ে প্রতিবাদ সভাটি করে হিন্দু সংহতি। কামদুনি থেকে দলে দলে মানুষ এসে এই প্রতিবাদ সভায় যোগ দিয়েছিল। হিন্দু সংহতির প্রতিবাদ মঞ্চে এসেছিল নির্যাতিতার বাবা ও ভাই। সেই মঞ্চ থেকেই ধর্ষণ ও নৃশংস ভাবে শিপ্রার হত্যাকারীদের ফাঁসির দাবী তোলা হয়। হিন্দু সংহতির প্রতিবাদ সভাকে সমর্থন জানাতে বারাসাত বার কাউন্সিলের এ্যাডভোকেটরা মিছিল করে চাঁপাডালির মোড়ে



আসেন। হিন্দু সংহতি ও এ্যাডভোকেটদের পক্ষ থেকে অপরাধীদের চরম শাস্তি দাবী করা হয়। জেলা শাসকের কাছে এই নিয়ে একটি স্মারক লিপিও জমা দেওয়া হয় হিন্দু সংহতির পক্ষ থেকে।

অবশেষে অভিযুক্তদের তিনজনের মৃত্যুদণ্ড ও তিনজনের আজীবন কারাগার বাসের নির্দেশ দিয়েছে আদালত। দোষীদের এই চরম শাস্তিতে সর্বত্র খুশীর হাওয়া বয়ে গেছে। পশ্চিমবঙ্গবাসী যেন দোষীদের এমনই একটি চরম সাজার অপেক্ষায় ছিল। দরিদ্র পরিবারটির পক্ষ থেকে জানানো হয়েছে, বিচার ব্যবস্থার প্রতি তাদের পূর্ণ আস্থা ছিল। শেষ পর্যন্ত ন্যায় বিচার পাওয়াতে তারা খুশী।

## সন্দেশখালিতে প্রতিবন্ধীকে ধর্ষণ, গ্রেফতার মজলু সেখ

উত্তর ২৪ পরগণার সন্দেশখালির বাহান্ন পাড়ায় মমতা মিস্ত্রি (১৮) নামে একটি প্রতিবন্ধী মেয়েকে ধর্ষণ করে মজলু সেখ। আঠারো বছরের ঐ যুবতী দুপুরে বাড়িতে একা ছিল। ওই যুবতীর মা ও বৌদি তখন মাঠে কাজ করছিলেন। সেই সুযোগে যুবতীর বাড়ি ঢেকে মজলু সেখ বাড়িতে একা পেয়ে মজলু সেখ তাঁকে ধর্ষণ করে বলে অভিযোগ। সেই মুহূর্তে বাড়িতে ফিরে মজলুকে ওই অবস্থায় দেখে যুবতীর বৌদি চিৎকার শুরু করে।

নির্যাতিতাকে অপহরণ পর্যন্ত করা হয়। নির্যাতিতার পরিবারের অভিযোগের ভিত্তিতে মঙ্গলবার রাতে অভিযুক্ত মজলু গাজিকে গ্রেফতার করেছে সন্দেশখালির থানার পুলিশ।

খবরটা জানাজানি হতেই অভিযুক্তের পক্ষ নিয়ে জেলিয়াখালি পঞ্চায়েতের তৃণমূল সদস্য সাইফুদ্দিন মোল্লা মিটমাট করে বিষয়টি ধামাচাপা দিতে মধ্যস্থতায় বসানো হয় সালিশি সভা। মেয়েটির পরিবারের মুখ বন্ধ করার জন্য ২০ হাজার টাকার প্রলোভন দেখানো হয়। ঘটনা ধামাচাপা দিতে

বুধবার মেয়েটির শারীরিক পরীক্ষা করানো হয় বলে পুলিশ জানিয়েছে। নির্যাতিতার দাদা অজয় মিস্ত্রি বলেন, “আমাদের মুখ বন্ধ করতে তৃণমূল নেতা লোকদের দিয়ে আমাদের হুমকি দিত। এমনকি সালিশি সভায় রিভলভার দেখিয়েও ভয় দেখানো হয় আমার বোনকে।” ঘটনার বিষয়ে তৃণমূল নেতা সাইফুদ্দিন মোল্লা বলেন, “আমি মেয়েটিকে এখনও পর্যন্ত দেখিনি। আমার বাড়িতে এসেছিল মীমাংসার জন্য। আমরা বিষয়টা মিটিয়ে দেওয়ার চেষ্টা করেছিলাম।” এদিন ধৃতকে আদালতে তোলা হলে বিচারক তাকে চার দিনের পুলিশি হেফাজতের নির্দেশ দেন।